

中共河南大学纪律检查委员会 河南大学监察专员办公室

关于 2021 年端午节节假日期间严明纪律要求的 通知

全校各级党组织、各单位：

端午节是传统节日，也是“四风”问题的易发期，为进一步严格落实中央八项规定精神成果，持之以恒巩固拓展作风建设成效，守住重要节点，严防节假日期间“四风”问题反弹回潮，营造风清气正的节日氛围，现就有关事项通知如下：

一、提高政治站位，增强风险意识

全校各级党组织、各单位要切实提高政治站位，坚持底线思维，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神和党中央、省委决策部署，全面落实学校疫情防控各项措施。要严格落实中央八项规定精神，驰而不息纠治“四风”，认真对照《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等党纪法规，切实加强节假日期间提醒教育，不断强化廉洁和疫情防控风险意识，统筹抓好节日期间正风肃纪和疫情防控工作，以实际行动和工作成效践行“两个维护”。

二、强化纪律意识，严守纪律底线

全校各级党组织和广大党员、干部要增强纪律意识，深刻

认识“四风”问题的反复性、顽固性，强化自我约束。要自觉遵守中央八项规定精神，认真学习省纪委清风中原推送的以案为鉴典型案例，严禁违规收受节礼；严禁公款吃喝、公款旅游、滥发钱物；严禁利用名贵特产类特殊资源谋取私利；严禁参加可能影响公正执行公务的宴请等活动；严禁违规参与各类“酒局圈”、出入私人会所；严禁违规使用公车或变相借用、租用车辆；严禁大操大办各类事宜。尤其是在疫情防控进入常态化阶段，更要时刻紧绷纪律这根弦，做到自警自省自重，守住行为底线，节假日期间带头不聚集，为疫情防控、学校各项工作的顺利开展提供坚强作风保证。

三、落实主体责任，强化责任担当

全校各级党组织要深入学习贯彻中共中央办公厅《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，进一步强化责任意识，不折不扣地履行好全面从严治党主体责任。把严明端午节期间有关纪律作为落实全面从严治党主体责任的重要内容，增强工作主动性，做到早部署、早提醒、早警示。各级党组织主要负责同志要切实履行好第一责任人职责，其他领导干部履行“一岗双责”，以身作则、以上率下，带头遵守各项纪律规定，教育引导广大党员、干部做到过节不忘责任、过节不忘防控、过节不忘纪律，坚持廉洁过节、文明过节。要结合中纪委公开通报的六起和省纪委公开通报的 4 起违反中央八项规定精神问题典型案例，进一步强化警示教育，推动中央八项规定精神更严更细落实，营造风清气正的节日氛围。

四、加强监督检查，严肃执纪问责

校纪委监察专员办公室将持续加强对落实疫情防控部署要求和中央八项规定精神情况的监督检查，统筹推进疫情防控监督和纠治“四风”工作，紧盯违规公款购买和收送粽子等礼品、违规发放津补贴或福利、餐饮浪费、公车私用等突出问题，紧盯违规吃喝、送礼等歪风，紧盯高考结束后可能出现的违规操办“升学宴”“谢师宴”等，强化监督检查，严防端午节享乐奢靡反弹。充分发挥监督作用，紧盯薄弱环节，强化明察暗访，畅通举报渠道，为营造风清气正的节日氛围提供监督保障。校纪委监察专员办公室进一步强化监督执纪问责和监督调查处置，紧盯节日期间易发多发、隐形变异问题，深入纠治享乐主义和奢靡之风，坚决遏制‘节日病’反弹回潮，确保端午节期间风清气正。

举报电话：16627575626 0371-22866053

举报邮箱：hdjw@henu.edu.cn

附件 1：中央纪委国家监委公开通报六起违反中央八项规定精神典型问题

附件 2：河南省纪委监委公开通报 4 起违反中央八项规定精神典型案例

中共河南大学纪律检查委员会
河南大学监察专员办公室

综合室

2021年6月10日

附件 1

中央纪委国家监委公开通报 六起违反中央八项规定精神典型问题

日前，中央纪委国家监委对 6 起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

中国铁路上海局集团有限公司合肥工务段原段长、党委副书记蒋浩违规公款吃喝等问题。2017 年 2 月至 2021 年 3 月，蒋浩先后组织合肥工务段部分领导班子成员违规公款吃喝 51 次，共计消费金额 5.66 万元，其中 4.95 万元采取套取工程款方式支付；安排办公室采购烟酒共计 7.93 万元，费用采取套取工程款方式支付。蒋浩还存在其他违规违纪问题。蒋浩受到撤销党内职务、撤职处分，其他相关责任人受到相应处理，被责令退赔相关费用。

浙江省杭州市道路运输管理局西湖风景名胜区管理处原处长王之达违规发放津贴补贴等问题。2013 年至 2019 年，王之达通过签订虚假用工合同、伪造工资表等形式套取资金，以春运加班补助、职工庆生费等名义，违规发放津贴补贴共计 41.41 万元，其中王之达个人领取 5.35 万元；违规公款购买超市预付卡、大闸蟹礼券等共计 8.18 万元用于送礼。王之达还存在违规套取资金设立“小金库”等违纪问题。王之达受到开除党籍、政务撤职处分，降为一级科员，被责令退赔相关费用。

甘肃省兰州市榆中县不顾实际使用大额财政资金建设景观工程问题。2016年至2019年，榆中县耗资5300余万元在县城北出口修建两座仿古城门、两个小广场和一座雕塑，没有将有限的财力优先用于改善民生，而是将本应服务群众的城市基础设施建成了华而不实的形象工程，造成不良影响。时任县委书记王晓宁受到党内严重警告、政务记大过处分，时任县长王林受到党内警告、政务记过处分。

中国石油昆仑银行伊犁分行原党总支部书记、行长帅毅林违规公款送礼等问题。2018年9月至2019年6月，帅毅林安排伊犁分行综合部以业务招待等名义公款购买8箱48瓶飞天茅台酒用于违规送礼，费用8.97万元；2018年7月至2019年3月，以虚列业务招待费的方式套取公款2.02万元，用于送礼和个人吃喝消费；2019年4月至6月，授意分行业务部编造虚假营销活动方案，套取公款10.15万元用于请客送礼。帅毅林还存在违规报销等问题。帅毅林受到撤销党内职务、撤职处分，降为三级正职管理人员，被责令退赔相关费用。

四川省雅安市石棉县人民检察院原党组书记、检察长吴超平公车私用等问题。2016年12月至2020年5月，吴超平先后20次因私安排单位公车送其往返成都、雅安、米易等地，产生的费用6000余元用公款支付。此外，吴超平先后24次以前往省级部门汇报工作、到成都保养车辆等名义违规报销差旅、住宿等费用2.34万元。吴超平受到党内严重警告处分，被责令退赔相关费用。

华润雪花啤酒浙江区域公司温瑞销售大区助理总经理康宾超标准乘坐交通工具问题。2018年9月至2020年4月，康宾超标准乘坐飞机头等舱、商务舱共11次，涉及金额16760元。康宾受到降级处分，被责令退赔相关费用。

中央纪委国家监委指出，经过持续整治，公款享乐奢靡、铺张浪费等问题总体上得到有力遏制，但高压态势之下仍有一些党员干部顶风违纪。上述6起案例虽然具体情形不同，但都是违背党的宗旨、挥霍浪费国家资财的典型。有的政绩观有偏差，“不是自己的钱不心疼”，铺张浪费、大手大脚，甚至糟蹋财政资金，大搞劳民伤财的政绩工程、形象工程；有的把公款当“唐僧肉”，挖空心思“咬一口”，追求个人享乐。这些行为，挥霍的是国家财产和人民血汗，触碰的是纪律红线，不仅违纪者个人受到严厉惩处，也助长了社会不良风气，影响十分恶劣，教训十分深刻。广大党员干部要切实引以为戒，时刻自重自省自警自励，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

中央纪委国家监委强调，厉行勤俭节约是中央八项规定的重要内容，是管党治党的铁规矩、硬杠杠，不论我们国家发展到什么水平，艰苦奋斗、勤俭节约的传统和规矩不能动摇。坚守这个铁规矩、硬杠杠，必须深入落实党中央关于过紧日子的要求，把公款用在刀刃上，自觉反对浪费，坚决抵制享乐奢靡。各级党组织和党员干部要站在政治和全局的高度，把是否自觉贯彻落实中央八项规定精神作为检验是否做到“两个维护”的重要标尺，把是否有过紧日子的实际行动和成效作为是

否做到“两个维护”的实践检验。各级纪检监察机关要坚持严的主基调，真管真严、敢管敢严、长管长严，深化整治享乐奢靡、铺张浪费等问题，盯住抓、持续抓，加强监督检查督查、开展明察暗访，守住重要节点、强化通报曝光，以有力有效的工作举措防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战，不断巩固深化工作成果。要铁腕执纪、勇于亮剑，深化运用党纪政务处分、组织处理或组织调整等方式，真正打到痛处、打出实效，让违纪者付出更大代价，使心怀侥幸者丢掉幻想、装睡者幡然醒悟、旁观者心存戒惧。对顶风违纪、屡教不改、性质恶劣的，依规依纪依法从严处理。对落实主体责任、行业监管责任不力的，严肃予以问责。要深化以案促改，推动地方、部门结合实际建立健全公务接待、商务接待、财务管理等制度，强化制度执行，取得更多制度性成果和更大治理成效。要坚持纠树并举，教育引导党员干部大力发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风，发挥示范带头作用，推动在全社会营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

中央纪委国家监委指出，端午假期即将来临，越是临近节点，越要坚持从严监督。各级纪检监察机关要坚守重要节点，采取有力措施，针对节日期间易发的违规吃喝送礼、餐饮浪费等突出问题，加强监督检查，对顶风违纪问题严查快处、决不放过，确保节日风清气正。

附件 2

河南省纪委监委公开通报 4 起违反中央八项规定精神典型案例

端午节将至，省纪委监委日前公开通报 4 起违反中央八项规定精神问题典型案例，进一步强化警示教育，推动中央八项规定精神更严更细落实，营造风清气正的节日氛围。

1. 濮阳市环境监察支队三级调研员杜胜明私车公养等问题。2012 年 10 月至 2019 年 7 月，杜胜明往返濮阳市至湖北红安县老家探亲 20 次，使用公务加油卡为其私家车加油 84 次、金额 24781.89 元。2015 年 2 月至 2017 年 4 月，杜胜明安排他人使用本单位公务加油卡套取现金 43719.64 元，主要用于冲抵违规招待酒水费用。2021 年 1 月，杜胜明受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。

2. 洛阳市洛龙区住建局四级调研员张智军违规收受礼品礼金问题。2021 年 2 月 9 日（农历腊月二十八），张智军与石材经销商杜某某约定在洛龙区政和路某酒店附近见面，收受杜某某一箱五粮液白酒及两条中华香烟。2021 年 3 月，张智军受到党内警告处分，违纪所得予以收缴。

3. 西平县委统战部常务副部长、县民族宗教事务局局长吕凤霞接受可能影响公正执行公务宴请问题。2020 年 5 月，吕凤霞作为考核组组长对西平县教育局机关及二级机构进行年度考

核期间，带领考核组 5 名同志接受县教育局局长苗桂录等人安排的宴请，县教育局 9 人陪餐，并提供烟酒。2021 年 1 月，吕凤霞受到党内警告处分，苗桂录受到党内严重警告处分，其他相关人员受到相应处理。

4. 漯河医学高等专科学校组宣部部长高素萍违规操办婚丧喜庆问题。2018 年 5 月，高素萍在操办儿子婚礼中，除报备的 20 桌宴席外，又先后在漯河市两家酒店分批宴请单位同事，违规收取礼金 2900 元；2018 年 8 月、2019 年 11 月，高素萍在办理公公、父亲丧事期间共违规收取礼金 4400 元。2021 年 4 月，高素萍受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。

省纪委监委指出，上述 4 起典型案例，有的享乐主义作祟，贪图享受；有的特权思想未除，以权谋私；有的无视纪律规定，屡屡突破底线。凡此种种，暴露出个别党员干部对纪律红线心怀侥幸，对陈规陋习尚未彻底摒弃，在“不成敬意”“略表寸心”中祸起忽微。对这些违纪违规问题，必须坚持露头就打、寸步不让，让党中央的铁规禁令生威增效。

省纪委监委强调，当前，正值乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要历史时刻，必须以优良作风为开局起步提供保障。全省各级党组织要深刻认识“四风”问题的政治本质和政治危害，锲而不舍、持之以恒治“四风”树新风；要带头过“紧日子”，把更多的资金用在支持高质量发展和民生实事上，用“紧日子”换取百姓的“好日子”。全体党员干部要以通报的典型问题为警为鉴，知敬畏、存戒惧，明底线、

守原则，充分认识走向富裕绝不是奢侈浪费的理由，要以永远在路上的恒心坚持不懈落实中央八项规定精神。各级纪检监察机关要围绕作风建设“维护核心、服务中心、赢得民心”政治定位，深刻认识作风问题的顽固性、反复性，坚决防止“疲劳综合征”，以反复抓、抓反复的韧劲，持续巩固深化作风建设成果；要坚持纠树并举，把从党史中汲取的丰富营养转化为履职尽责的动力，教育引导广大党员干部在弘扬艰苦奋斗、勤俭节约等优良作风上发挥“头雁效应”，推动在全社会营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

省纪委监委指出，端午节是传统节日，也是“四风”问题的易发期，各级纪检监察机关要持之以恒巩固拓展作风建设成效，端午假期期间继续保持高度警惕，紧盯违规公款购买和收送粽子等礼品、违规发放津补贴或福利、餐饮浪费、公车私用等突出问题，紧盯地方换届可能存在的违规吃喝、送礼等歪风，紧盯高考结束后可能出现的违规操办“升学宴”“谢师宴”等，结合本地区本部门本单位实际，在“三个过一遍”基础上，精准监督、创新监督，靶向发力、持续用力，对节日期间顶风违纪行为严查快办，对有关典型问题及时通报曝光，确保端午期间风清气正。